

A találmányi szabadalmakról szóló 1895. évi XXXVII. törvényezik revisiója.

Az **Országos Iparegyesület** megbízásából
előadói javaslatképpen

Irta

Kelemen Manó István

mérnök,

hites szabadalmi ügyvivő.

Kiadja az **Országos Iparegyesület.**

Budapest, 1905.

Hungaria könyvnyomda nyomása.

I.

Általános indokolás.

Hazánknak a szabadalmi ügy tekintetében 1894. évi január 1-én bekövetkezett különválását Ausztriától követte 1896. évi márczius hó 1-én a találmányi szabadalmakról szóló 1895. évi XXXVII. t.-cz. életbelépése.

Szabadalmi intézményről Magyarországon tulajdonképpen csakis ezen utóbbi időponttól kezdve lehet szó, mert csak ezen törvény rendezte be hazánkban az önálló szabadalmi jogszolgáltatást és csak ezen törvény állapította meg a szabadalmi jogszolgáltatás szerveit oly módon, hogy az e téren való önálló fejlődés egyáltalán lehetőségessé vált; megalkotta a szabadalmi hatóságoknak és a hites szabadalmi ügyvivőknek intézményét, a minek természetes folyamánya volt, hogy a szabadalmi ügyekkel hivatásszerűen foglalkozó szakférfiakból egész kar keletkezett, mely életét a szabadalmi ügynek szentelvén, ebbe belevitte az ennek továbbfejlesztésére nélkülözhetetlenül szükséges szellemi tőkét is, mely az azóta lefolyt majdnem tíz esztendei időszak alatt a gyakorlat ismereteivel jelentékenyen megöregedett.

Ezen természetszerű fejlődés a szabadalmi ügynek Ausztriával való közössége alatt teljesen ki volt zárva, mert sem külön szabadalmi hatóságaink, sem hites szabadalmi ügyvivőink nem voltak; de ugyszólván szabadalmi ügyforgalom sem volt, mert nemcsak a külföld jelentette be szabadalmait tulnyomólag Bécsben, hanem a magyar feltalálók, különösen a jelentékenyebb iparvállalatok nagy része is, bécsi szabadalmi irodákkal végeztették el ügyeiket.

Az elméleti és gyakorlati ismeretek szerzésének ezen kötött viszonyból folyó lehetetlensége természetszerűen nem maradhatott következmények nélkül az 1895. évi XXXVII. t.-cz. kialakulására sem; a midőn már most a következőkben ezen törvénycikknek csakis azon részeivel fogok foglalkozni, melyek a szabadalmi törvény